



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. Е. ЧИНИНЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 207 (16881)

2 СЕНТЯБРЯ 1976 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
•
Выходит
средневно,
кроме
последней

ПЕРВОЙ ЗАПОВЕДИ ВЕРНЫ

В ЧИСЛО РАЙОНОВ, ВЫПОЛНИВШИХ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ, ВОШЛИ СЕГОДНЯ ПЕТРОПАЛОВСКИЙ, НОВОУСМАНСКИЙ, БУТУРЛИНОВСКИЙ И РЕПЬЕВСКИЙ

В ЧЕСТЬ ХЛЕБОРОБОВ ЭТИХ РАЙОНОВ
ПОДНЯТЫ ВЫМПЕЛЫ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



Условные обозначения на карте: числитель — общемасштаба зерновых (в процентах к плану); знаменатель — продано хлеба государству (в процентах к обязательствам), по оперативным данным на 1 сентября. Красными звездами обозначены районы, выполнившие повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

Петропавловка

Н. Усмань

ПЕТРОПАЛОВКА [по телеграфу]. Труженики сельского хозяйства Петровского района, претворяясь в жизнь решения XXV съезда КПСС, 31 августа выполнили социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. План выполнен по всем культурам. В закрома Родины засыпано 365 700 центнеров зерна. Продажа хлеба государству сверх повышенных обязательств продолжается. Хозяйства обеспечены семенами, водятся сея зернами и заготовки коров.

НОВАЯ УСМАНЬ [по телеграфу]. Труженики сельского хозяйства Новоусманского района, претворяясь в жизнь решения XXV съезда КПСС, 31 августа выполнили социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. План выполнен по всем культурам. В закрома Родины засыпано 365 700 центнеров зерна. Продажа хлеба государству сверх повышенных обязательств продолжается. Хозяйства обеспечены семенами, водятся сея зернами и заготовки коров.

БУТУРЛИНОВКА [по телеграфу]. Труженики сельского хозяйства Бутурлиновского района, претворяясь в жизнь решения XXV съезда КПСС, 31 августа выполнили социалистическое обязательство по продаже хлеба государству. План выполнен по всем культурам. В закрома Родины засыпано 365 700 центнеров зерна. Продажа хлеба государству сверх повышенных обязательств продолжается. Все хозяйства района засыпаны необходимое количество зерна. Ведется уборка пшеницы. В хозяйствах района идет сея зернами, вспашка зяблей, заготовка сечных коровьев, пакетов ржи и ячменя. В хозяйствах района идет сея зернами, вспашка зяблей, заготовка сечных коровьев, пакетов ржи и ячменя. В хозяйствах района идет сея зернами, вспашка зяблей, заготовка сечных коровьев, пакетов ржи и ячменя.

РЕПЬЕВКА [по телеграфу]. Претворяясь в жизнь решения XXV съезда КПСС, труженики сельского хозяйства Репьевского района, 1 сентября выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 365 700 центнеров зерна. Кроме того, для проведения сева озимых, полностью подготавливались доброчесные семена. Недавно засеяны поля продиктованы горами и речками. Продажа хлеба продолжается. Одновременно ведется засыпка снопов, сея зернами.

Поздравляем вас, хлеборобы!

31 августа о выполнении первоочередной заповеди государства претворяются мастера посуды Петровской области. Как подчеркнул первый секретарь РК КПСС Д. М. Наумов, успех не пришел даром. Дни и ночи он покладали руки комбайнерам и водителям, штурмовали рабочие группы, первые токов. Вот имена некоторых героев жатвы: 76-летний Виктор Бабичев, Николай Соломкин, Сергей Швецов, Василий Шестаков, повары Алексей Новожилов, Алексей Бабаков.

Теперь о Новоусманском районе. Первый секретарь РК КПСС А. И. Трековский рассказал:

— Высокая сознательность каждого, кто в ответе за судьбу хлеба, большая мобилизующая работа первичных партийных организаций обусловила успех. Что же касается самого хода жатвы, то здесь появился испытанный крупногрупповой метод использования техники.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование,

затупил интерес всех хлеборобов — вот что помогло выполнить повышенные обязательства не только новоусманцам, но и жителям Бутурлиновского и Репьевского районов.

Бутурлиновский район — один из наиболее крупных в области. И то, что здесь хлеборобы с честью сдержали свое слово, имеет немаловажное значение для всего Воронежского края: ведь бутурлиновцы отправили на заготовительные пункты 910 000 центнеров хлеба!

Подлинными организаторами уборочных работ, авангардом жатвы являются коммунисты и комсомольцы, — за-

няли первый секретарь Бутурлиновского района партии В. Г. Сарычев, — 450 коммунистов, 790 комсомольцев, вошедшие в состав временно созданных партийных и комсомольских групп, работают на комбайнках, токах, в транспортных колоннах, элеваторах, показывают образцы высокопроизводительного труда.

Многие комбайновые экипажи добились рекордных выработок, намотавши по 10—11 тысяч центнеров зерна. В их числе: Д. И. Макухин и П. М. Макухин из совхоза «Борисовский», С. И. Рязутов и В. С. Барбашин из колхоза имени Чапаева и другие.

Бутурлинову помощь хлеборобам оказывали и продолжают оказывать посланцы рабочего класса из Воронежа. Словами благодарности в изложении прислали благодарственные письма из краевого комитета КПСС, из ветеранов В. В. Орденом Ленина и вторую медалью «Золотая звезда».

За успешное осуществление длительного полета на орбитальной научной станции «Салют-5» и транспортном корабле «Союз-21» и привлекаемые при этом мужество и геройство наградят Героя Советского Союза лётчика-космонавта СССР тов. Волынова Бориса Валентиновича орденом Ленина и второй медалью «Золотая звезда».

В ознаменование полета подвига Героя Советского Союза тов. Волынова Б. В. будет соорудить бронзовый бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

В. БУШМАНОВ,

Герой Социалистического Труда, звеньевой механизированного звена по возделыванию сахарной свеклы колхоза имени Ильича Острогожского района

Дорогие друзья! Вот и приближается наша пора. Скоро мы выведем на свекловичные поля технику и приступим к уборке ценной технической культуры — сахарной свеклы. Воронежская область является одной из наиболее крупных свеклосеющих областей не только в Российской Федерации, но и в стране. Нашу землю прославили многие передовики и новаторы производства. Особое место среди них занимают свекловичники — пятидесятники.

Вспомниме тридцатые годы. Тогда в области развернулось массовое движение свекловодов по выращиванию сектара по 500 центнеров сахарной свеклы. Инициаторами этого замечательного

движения стали верхнекасимовские свекловичники. Простые деревенские девушки по примеру Марии Дементьевой овладели приемами агротехники и доказали, что поля нашей области способны давать большие урожаи, за что они были удостоены высоких правительственные наград — орденов Ленина и Трудового Красного Знания.

Наши свекловичники хозяйствуют на полях техники базисной мощной технической базы. В колхозах повысилась культура земеделия, усовершенствованы технологии возделывания сахарной свеклы, широка интенсификация прогрессивных форм организации и оплаты труда свекловодов, достижения сельскохозяйственной науки. Все это спо-

собствовало тому, что в нынешнем году в области выращен высокий урожай сахарной свеклы. Наряду с увеличением производства зерна, механизированные звено Павла Яковлевича Горчунова из колхоза «Первомай» нашего Острогожского района, механизированные звенья Владимира Дмитриевича Журикова из колхоза «Победа Октября» Боровского района, Герой Социалистического Труда Александр Михаилович Галичина из совхоза «Масловский» Новоусманского района и многое другое.

Мы хорошо понимаем, что получение намеченного урожая — задача сложная, сладкий корней несладко. Но, как известно, несладко — это не значит, что несладко. Извините за излишнюю длинную историю. Итак, Ильича Острогожского района, где я возглавляю механизированное звено по возделыванию сахарной свеклы. Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева земедельцам Кубани нашло горячий отклик и у нас. Стремимся отметить первый год десятилетия пятилетки трудовых достижений, мы взяли на себя повышенные социалистические

обязательства — сдать по 400 центнеров корней с каждого гектара.

Как и раньше, в колхозе будет применен прогрессивный способ уборки. Создан уборочно-транспортный отряд, который вошли однинадцать комбайнов, тракторы, автомашины, погрузчики и другая техника. Нашему звену доверили новый самоходный агрегат КС-6. Мы тщательно изучили его, выверили маршруты, составили пазы и графики, чтобы предусмотреть любые неожиданности. За членом нашего звена Иваном Федоровичем Гончаровым закреплены ботвойуборочные машины БМ-6 и трактор Т-75. На него мы возлагаем большие надежды.

Представление колхоза ставит задачу засыпать всю ботву. Если это сделать своевременно, без потерь, то в транспортировке можно заложить не менее чем по 150 центнеров свекловичной ботвы с гектара.

Мы уверены, что воронежские земедельцы и транспортники, все участники уборки проведут эту важнейшую кампанию в лучшие сроки и не допустят потерю урожая, выращенного нелегким трудом. Для этого надо будет строго соблюдать наименчий комплексный график колеса свеклы, доставки ее на приемные пункты, сократить до минимума потерю при уборке, погрузке, транспортировке, разгрузке и хранении. За счет более широкого внедрения прогрессивных способов уборки добиться наивысшей производительности комбайнов и авто-

ДНЕВНИК ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Адрес: фабрика
технических тканей

Новый успех

Марии Митрофановны
Конопкиной

она завершила
годовое задание
при отличном
качестве работы



В канун десятой пятилетки крупнейшая Воронежская фабрика технических тканей М. М. Конопкина взяла социалистическое обязательство завершить пятилетнее задание за два года. Передовой работницей достигнута первая трудовая победа — она досрочно завершила задание 1976 года вместе с половины года. Среди передовиц достигнувших первых воронежской промышленности — важный национальный резерв производств. С минимумом затрат времени времени Мария Митрофановна производит замену выработанных катушек пустышки, быстро ликвидирует обрывистость. Соблюдение графика ухода за оборудованием обеспечивает его бесперебойную работу.

М. М. Конопкина вырабатывает за восемь часов 1 060 килограммов крученой пряжи при плановой норме 521,8. За счет такого повышения производительности труда она опережает свой трудовой график и сверх годового плана уже выработала 86,3 тонны крученой пряжи.

В числе других тружеников фабрики М. М. Конопкина активные участники движения под девизом «Пятилетка качества — рабочий гарант». Она выпускает продукцию отличного качества, находит время передавать свой богатый опыт молодым труженикам предприятия. Как передовой работницу коммунисты фабрики привили ее в свои ряды.

За высокие показатели в социалистическом соревновании ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда», она награждена медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Б. ПОПОВ.

СВЕРХ ПЛАНА

ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ этого года коллектив Воронежского химико-фармацевтического завода дополнительно и задание изготавливало 300 тысяч штук горячего лака для санитарных изделий.

Среди передовиков трудовых вахт просматриваются замечательные

М. Конопкина, штампелевщица А. Кузнецова, штампелевщица

С. Начала, штампелевщица

